

上海电影节闭幕 华语片斩五大奖

《伤不起的女人》赢得起

星报上海专电 特派记者 吴笑文



昨晚,历时9天的第十四届上海国际电影节在上海大剧院举行了隆重的闭幕式。《伤不起的女人》获得本届上海电影节金爵最佳影片奖。闭幕式结束后,放映了闭幕电影法国片《挖井人的女儿》。

华语片斩获五项大奖

与开幕式300多位明星走红地毯的超强阵容相比,闭幕式的红地毯显得有些黯淡,但是仍然有《挪威的森林》、《牡丹亭》、《玩命时光》、《纯真年代》、《夏日乐悠悠》、《查无此人》、《幸福卡片》、《星海》等剧组的主创走上红地毯。徐娇、王千源、江一燕、黄渤、杨千嬅、惠英红、贾樟柯、王宝强等明星的亮相,还是让现场掀起一波又一波的尖叫。

在随后的闭幕式上颁出了上海电影节金爵奖各项大奖,土耳其影片《伤不起的女人》获得了最佳影片和最佳男主角大奖。中国影片《HELLO! 树先生》获得了评委会大奖和最佳导演奖;中国影片《郎在对门唱山歌》获得了最佳女主角、最佳编剧和最佳音乐奖;泰国影片《星期五杀手》获得最佳摄影奖和评委会大奖。

张静初徐若瑄现场暗战

当晚,张静初和徐若瑄颁发最佳音乐奖,一上台张静初就自顾自地秀了一大段英语,把徐若瑄晾在一旁。不知是徐若瑄是否有些醋意,幽幽地说了句:“好像今天有很多外国人,是应该说几句英语。”说完自己也用英语和大家打了招呼,而后徐若瑄又用流利的英语夸奖张静初,并清唱了一首英文歌献给她,而张静初只能在一旁尴尬地笑。徐若瑄还趁张静初在撕开颁奖信封时,乘机为自己的影片《星海》做宣传:“洗星海是中国最优秀的音乐家之一,《星海》说的就是他的故事,希望观众能来看这部电影。”两人的暗战让她们的颁奖环节超时,不得不让主持人提醒颁奖嘉宾们要注意控制时间。

吕星辰:封后,想都不敢想

相比张静初、徐若瑄同台颁奖时的暗战,日本导演崔洋一和中国导演王小帅在上台颁发最佳摄影奖时,则上演了一段温馨的兄弟情。崔洋一导演一上台就用中文向现场观众嘉宾问好,还表示了对王小帅作品的喜爱。对于不少人说二人长得很像,王小帅也乐呵呵地表示,要是自己也和崔洋一一样留着胡子,那看起来就更像兄弟俩了,以后自己也会多向这位哥哥学习。

而凭处女作电影《郎在对门唱山歌》斩获影后的演员吕星辰情绪十分激动,“我太惊讶了,真是想都不敢想,谢谢导演,谢谢金爵奖评委,谢谢上海电影节。”她现场为大家演唱了电影中的山歌。而因为有病在身,凭借《伤不起的女人》中的表演获得最佳男演员奖的赛武凯特·埃姆拉,未能来到上海电影节现场领奖,该片导演奥尔罕·奥古兹代为领奖并表示,这个奖一定会帮助他尽快好起来的。

韩杰自比农民进城

韩杰凭《HELLO! 树先生》斩获最佳导演奖,在发表获奖感言的环节中,他直言做导演很苦,不仅要身体好还要控制住自己的精神,否则有时候会人格分裂,他还感谢了自己的恩师贾樟柯,他之前认为自己做个摄影师就够了,是贾樟柯鼓励他开始了自己的导演生涯。而再一次上台领评委会大奖时,主持人问韩杰:“你三天内拿了三个大奖有什么感觉?”韩杰说:“就像一个农民进城剪了三个彩!”

第十四届上海国际电影节
14TH SHANGHAI INTERNATIONAL FILM FESTIVAL



第十四届上海国际电影节完全获奖名单

奖项	获奖者
主竞赛单元	
最佳影片	《伤不起的女人》(土耳其)
评委会大奖	《hello! 树先生》(中国)
评委会奖	《星期五杀手》(泰国)
最佳导演	韩杰《hello! 树先生》(中国)
最佳男演员奖	赛武凯特·埃姆拉《伤不起的女人》(土耳其)
最佳女演员奖	吕星辰《郎在对门唱山歌》(中国)
最佳编剧奖	章明《郎在对门唱山歌》(中国)
最佳摄影奖	《星期五杀手》(泰国)
最佳音乐奖	《郎在对门唱山歌》(中国)
亚洲新人奖单元	
最佳影片奖	《每日妈妈》(日本)
最佳导演奖	邓勇星《到阜阳六百里》(中国)
评委会特别奖	《脐带》(日本)
其他奖项	
杰出电影贡献奖	苏珊·萨兰登(美国)
华语电影杰出贡献奖	吴宇森(中国)



阿娇缺席《午夜凶梦》亮相

星报上海讯(记者 吴笑文) 第十四届上海国际电影节已接近尾声,昨日,此前一直隐秘拍摄、近期已进入后期制作阶段的国产恐怖片《午夜凶梦》在上海举办了新闻发布会,片中演员除阿娇、关智斌外,黄维德、周显欣、吴建飞等悉数亮相。发布会现场曝光了《午夜凶梦》三分钟片花。

徐若瑄愿为孩子退出娱乐圈

星报上海讯(记者 吴笑文) 昨日,影片《星海》在上海影城举办了全国首映式。著名导演肖桂云,主演徐若瑄、苏嘉航等前往助阵。受访时,徐若瑄表示,“有了孩子就退出娱乐圈,全身心地照顾孩子。”

《星海》讲述的是人民音乐家洗星海童年成长的故事。台湾影星徐若瑄此次在大银幕上一改往日青春靓丽的形象,首次饰演一位忍辱负重的母亲形象。

翁虹想做“不太老”的戏骨

星报上海讯(记者 吴笑文) 昨天上午,上海电影节影评人大奖在上海影城五楼举行颁奖仪式,《康定情歌》、《最爱》等十部影片获颁十大最佳影片大奖,姜文凭借《关云长》获得最佳男主角封号,导演顾长卫、王小帅到场领奖。

剧中藏族村干部央金的扮演者香港女星翁虹,特别代表《康定情歌》上台领取大奖。对于自己的表演,翁虹给了80分的评价,她笑称:“我只是按部就班地完成了我的角色,如果给自己打分就是80分,还有进步空间,因为我还年轻。我一直怕被人叫‘老戏骨’,因为很担心被说‘老’,我觉得这次尝试,我尽力去做了,我还不是老戏骨,希望能做个不太老的戏骨。”